



В ОАО «НИИЭМ» СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ НАГРАД РЯДУ СОТРУДНИКОВ ЗА ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ВКЛАД В РЕАЛИЗАЦИЮ КОСМИЧЕСКИХ ПРОГРАММ И ПРОЕКТОВ.



25 ЛЕТ ПРОШЛО С ТОГО ДНЯ, КОГДА АВАРИЯ НА ЧЕТВЕРТОМ ЭНЕРГБЛОКЕ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС РАЗДЕЛИЛА МИР НА «ДО» И «ПОСЛЕ». НИКОГДА ДО ЭТОГО ЗЕМЛЮ НЕ СОТряСАЛА НАСТОЛЬКО СТРАШНАЯ ТЕХНОГЕННАЯ КАТАСТРОФА.



В ДЕДОВСКЕ НА ПАСХУ БОЛЕЕ СТА БАЙКЕРОВ ПРИЕХАЛИ В ГЕОРГИЕВСКИЙ ХРАМ, ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КРЕСТНОМ ХОДЕ. ТАКОГО КОЛИЧЕСТВА МОТОЦИКЛОВ ГОРОД ЕЩЕ НЕ ВИДЕЛ.



Истринские Вести



ВЫПЛАТЫ

Социальная поддержка – к празднику

Правительство Московской области приняло постановление о выплате единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан в связи с празднованием 66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Согласно постановлению каждый из 495 инвалидов и участников войны, проживающих в Истринском районе, получит по 4000 рублей. Вдовам (вдовцам) участников войны, не вступившим в повторный брак, будет выплачено по 3000 рублей каждому. Таких людей у нас насчитывается 711 человек.

Социальная поддержка коснется и 428 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами в годы войны, им предусмотрена выплата 3000 рублей каждому. Такую же сумму получают 23 человека, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». 2264 жителя района, проработавшие в тылу с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, либо награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период войны, получают по 2000 рублей каждый.

Эти выплаты будут произведены из средств областного бюджета.

Кроме того, сообщает начальник управления социального развития и трудовых отношений района Любовь Чалай, принято соответствующее постановление и главой Истринского района. Согласно ему из средств районного бюджета по 2000 рублей получат участники и инвалиды войны, а также вдовы участников войны, не вступившие в повторный брак.

Ирина ЕВГЕНЬЕВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Молодежь вышла на уборку

26 апреля активисты движения «Местные» и учащиеся профучилища № 65 убирали склон вдоль берегов родной реки Истры.

Разбившись на группы, ребята приступили к субботнику. Работы предстояло много, река Истра – любимое место отдыха горожан и гостей города. В основном собранном мусором оказалась стеклотара. А подход к реке за зиму начал превращаться в свалку.

«К сожалению, – говорит начальник истринского штаба Анастасия Перминова, – после отдыха на природе многие не считают нужным убрать за собой. Стыдно должно быть! И раз за разом выходя на субботники, молодежь показывает пример поведения, оберегая сказочно богатую природу своего района!»

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

«ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ»

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА

Для индивидуальных подписчиков

(индекс 24360)

1 месяц - 33 руб. 43 коп.

3 месяца - 100 руб. 29 коп.

6 месяцев - 200 руб. 58 коп.

Для предприятий и организаций

(индекс 00536)

1 месяц - 71 руб. 53 коп.

3 месяца - 214 руб. 59 коп.

6 месяцев - 429 руб. 18 коп.

НАГРАДА ЗА ГЕРОИЗМ

Президент вручил орден Мужества нашему земляку Александру Шабуткину

Президент России Дмитрий Медведев вручил орден Мужества шестнадцати ликвидаторам последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Их пригласили в Кремль накануне 25-летия со дня крупнейшей катастрофы в атомной энергетике.

В числе награжденных – житель поселка Румянцево, председатель Истринского отделения «Союза инвалидов «Чернобыль» Александр Шабуткин.

ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕЗИДЕНТУ

«ИВ» связались с Александром Николаевичем по телефону сразу после его возвращения из Кремля и попросили поделиться своими впечатлениями о церемонии награждения.

– Настроение прекрасное! Впечатлений масса! Руку, которую мне пожал при вручении ордена глава государства, повременю мыть (смеется)! Когда шел по кремлевским коридорам, верите ли, трясло от волнения и ощущения, что вот эти самые стены видели великих людей страны. В Кремль были приглашены ликвидаторы – чернобыльцы со всей России, всех глубоко тронула проникновенная речь президента. Дмитрий Анатольевич напомнил, что авария на ЧАЭС стала одной из крупнейших техногенных катастроф двадцатого столетия. По его словам, последствия аварии могли бы быть гораздо сильнее, если бы не героизм и самопожертвование ликвидаторов.



После вручения ордена по просьбе Александра Николаевича ему была представлена возможность выступить. Он говорил не о том, что, будучи водителем КамАЗа, совершил 55 выездов к аварийному блоку ЧАЭС, перевоза радиоактивные отходы на могильник. И не о том, что перенес лучевую болезнь, и долгие годы доказывал свои права на льготы через различные судебные инстанции и теперь приравнен к инвалидам Великой Отечественной войны. Александр Николаевич просил не за себя, а за других: он

обратился к президенту с просьбой помочь семьям ликвидаторов, так как многие остались без кормильца.

– Я обратился на церемонии с большой просьбой к Дмитрию Анатольевичу – взять под защиту вдов участников ликвидации аварии, – продолжает рассказ Шабуткин. – Они беззащитны перед чиновниками и перед самой судьбой, многие вдовы ухаживали годами за своими больными мужьями и потеряли в результате работу. Размер пенсии, к сожалению, такой, что детей прокормить

на нее вдовы не могут. Я думаю, эту просьбу поддержат все ликвидаторы, это самый важный вопрос. В ответном слове Дмитрий Медведев сказал, что эту проблему надо проработать.

Во время фуршета президент снова подошел ко мне, попросил рассказать о себе. Я ответил, что по натуре оптимист, о болезни стараюсь не думать, семья, друзья, общественная работа – вот главное, что держит в жизни. Дмитрий Анатольевич одобрил мою позицию.

Окончание на стр. 4

ПАМЯТЬ

Боль длиною в четверть века

22 апреля в помещении Истринского драмтеатра состоялось мероприятие, посвященное 25-летию чернобыльской катастрофы.

На него были приглашены участники ликвидации последствий аварии на АЭС, вдовы героев, не доживших до сегодняшних дней. Кто-то из сидящих в зале 25 лет тому назад по зову сердца бросился туда, где нужны были его знания и самоотверженность, кто-то был направлен в командировку с предприятия как классный специалист, кто-то ехал в неизвестность из солдатского гарнизона.

В числе ликвидаторов были, например, сотрудники отделения НИИЭМ. Несколько девожан участвовали в проектировании Чернобыльской АЭС и посчитали своим долгом поехать в Чернобыль, чтобы помочь утихомирить разбушевавшийся атом.

В нашем районе проживает около 350 участников ликвидации аварии. Им были посвящены полные драматизма кадры документального фильма, подготовленного ТРК «Истра». Зрители в зале смотрели его, затаив дыхание.

Выступая перед собравшимися, заместитель главы администрации района Валентина Невзорова и председатель районного Совета депутатов Александр Скворцов говорили о неопределимом вкладе ликвидаторов в спасение мира от последствий ядерного взрыва. Была объявлена минута молчания в память о тех, кто скончался от болезней.

Группе истринцев были вручены Благодарственные письма администрации района за их подвиг, совершенный 25 лет назад, и за активную общественную работу. В их числе: А.Н. Шабуткин, В.М. Епихин, Л.Н. Трифионов, В.М. Тимаков.

Мероприятие, овеянное скорбью, завершилось жизнеутверждающим концертом артистов Центра русской песни «Ярило». Многие номера были встречены бурными рукоплесканиями. Для гостей вечера был организован фуршет.

26 апреля, в день 25-летия трагедии на Чернобыльской АЭС, районная делегация приняла участие в митинге, посвященном памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Он прошел на Митинском кладбище столицы. Автобус для поездки предоставила районная администрация.

В среду, 27 апреля, в дом искусств «Кузьминки» на областное мероприятие, посвященное памятной дате, были приглашены 13 участников ликвидации аварии на ЧАЭС – активистов районной общественной организации Союз инвалидов «Чернобыль».

Ирина ЕВГЕНЬЕВА

ПРОВЕРКА

Операция «Аттракцион»
начинается

С 30 апреля по 28 мая Гостехнадзор Московской области проводит операцию «Аттракцион». Как рассказал заведующий отделом по надзору №2 Виктор Жадан, на этот раз будут проверяться аттракционы не только в городе Истре, но и во всех населённых пунктах района.

– В последнее время в район приезжает много передвижных аттракционов, и их можно увидеть не только в Истре и Дедовске, но и в других местах. В основном, радуют наших жителей коммерсанты Смоленской и Тверской областей. Как правило, их аттракционы появляются в предвыходные, выходные и праздничные дни.

Из опыта прошлых лет известно: аттракционы начнут работать в ближайшие майские праздники и в День Победы. В эти же дни следует ожидать наибольшего наплыва посетителей. Поскольку аттракционы являются объектами, способными (при определенных условиях) нанести вред здоровью, главой района А.Н. Щербой принято постановление, запрещающее их работу без соответствующего согласования с надзорными органами, включая Гостехнадзор, – сообщил Виктор Жадан.

Владимир САЯПИН

ОПАСНОСТЬ

Пожаров в лесах
быть не должно

В минувшую среду состоялось совместное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности при главе района и комиссии по предупреждению, ликвидации лесных и торфяных пожаров. Вела совещание глава района Анна Щерба. По окончании выступлений руководителей соответствующих служб о готовности к предстоящему пожароопасному сезону Анна Щерба сказала следующее: «Несмотря на сложную ситуацию с пожарами на территории Московской области, леса и торфяники в Истринском районе не горели и гореть не должны. Надеюсь, что те лица, в чьём ведении они находятся, сделают для себя надлежащие выводы».

Артур ЮСУПОВ

СПОРТ

Успех в Адлере

Воспитанник Истринской ДЮСШ Валерий Иордан продолжает целенаправленно готовиться к летнему спортивному сезону. Несколько дней назад в Адлере на стадионе «Юность» наш земляк успешно выступил на Всероссийских соревнованиях по длинным метаниям на призы А.А. Низамутдинова. Талантливый юниор на этот раз выступал вместе со взрослыми и показал лучший для себя результат 80,15 метра, заняв в итоге общее второе место.

Традиционная
эстафета

В пятницу, 6 мая, любители спорта Истринского района смогут наблюдать за проведением традиционной легкоатлетической эстафеты, посвящённой 66-й годовщине Победы над гитлеровской Германией. Это интересное соревнование состоится в Истре на стадионе «Полево». Старт в 11 часов.

ФК «Истра»
открывает сезон

Завтра, 30 апреля, на стадионе «Полево» состоятся игры третьего тура Первенства России по футболу во втором дивизионе Зона «Запад». ФК «Истра» принимает ФК «Псков – 747». Это будет первый официальный матч сезона на своём поле. Начало в 17 часов. Наша главная команда неплохо провела первые встречи, набрав в двух турах четыре очка. Сыграв вничью (1:1) на нейтральном поле с ФК «Шексна» из Череповца и обыграв (1:0) на выезде ФК «Спартак» из Костромы.

Владимир САЯПИН

БЛАГОУСТРОЙСТВО

УДЕЛИ ВРЕМЯ ПРИРОДЕ

Экологическому воспитанию детей и молодежи Павловской Слободы была посвящена двухдневная программа, подготовленная совместными усилиями сотрудников Дома культуры, сельской и детской библиотек, а также волонтерами-активистами.

Начало этому интересному мероприятию положила увлекательная викторина «Экология в твоих руках», проведенная в сельской библиотеке Екатериной Золотаревой. Дети разгадывали тематические загадки о лекарственных растениях, правилах поведения в лесу, смотрели мультфильмы по экологии, удачно подобрали Натальей Чистовой и Дмитрием Свиридовым.

На следующий день теория воплотилась в практику. Дети из разных студий и секций, их родители, сотрудники учреждений и активисты собрались в поселковом парке для участия в экологической акции «Удели час природе». Здесь любой желающий мог внести свою лепту в наведение порядка. Символически от-



веденным временем – 60 минутами – акция не ограничилась, в парк подходили все новые и новые люди, которые с удовольствием брали в руки рабочий инвентарь и включались в работу.

– Мы готовы и дальше участвовать в подобных меропри-

ятиях, хорошо, что их много и они разные, – поделилась своими впечатлениями победительница викторины и активная участница программы Диана Хачатрян. – Сегодня мы показали, что любим природу и заботимся о ней.

Судя по откликам, местные жители намерены продолжить начатую работу по очистке парка и прилегающих территорий.

Елизавета МАКЕЕВА,
фото автора

ПРОБЛЕМА

Болезнь из леса

Постановлением губернатора Московской области в апреле в 11 районах МО, в том числе и в Истринском, введен карантин по бешенству животных. В нашем районе неблагополучной признана деревня Алексино. Так называемой угрожаемой зоной признаны посёлок Агродорожок, село Дарна, деревни Подпорино, Высоково и Манихино.

Карантин установлен на два месяца. В этот период в упомянутых населённых пунктах запрещены выставки собак и кошек, торговля домашними животными, а также вывоз собак и кошек за пределы карантинной территории.

По нашей просьбе сложившуюся ситуацию комментирует главный ветеринарный врач Истринского района Виктор Лютин:

– В 2010 году в районе выявлено 23 случая бешенства. Среди заболевших животных – две собаки, три кошки и восемнадцать лис. Причём хозяевами кошек и одной собаки оказались москвичи.

Бешенство относится к природным очаговым инфекционным заболеваниям. Источник её распространения – рыжая и красная лисы. Таким образом, благополучие района в значительной степени зависит от численности популяции этих животных.

Вопросами регулирования популяции лис занимается Истринское общество охотников и рыболовов. В минувшем и нынешнем году охотники ликвидировали и обследовали 90 лис. Естественно, такие мероприятия проводятся по согласованию с соответствующими организациями. Определяются сроки охоты, выделяется необходимое количество путевок. К 1 марта работу по регулирова-

нию численности мы уже закончили. Большой вклад в борьбу с бешенством животных внесли истринские охотники Алексей Дубанин, Владимир Врейгис, Сергей Маныгин, Владимир Тихомиров, Валерий Фёдоров.

Другим немаловажным фактором в предупреждении бешенства является его профилактика среди домашних и сельскохозяйственных животных. Существует план эпизоотических мероприятий, утвержденный главой района и согласованный с министерством сельского хозяйства и продовольствия МО, с управлением государственной ветеринарной службы области. Его реализация будет завершена к началу летнего пастбищного периода.

Работа предстоит большая. Ведь в районе (точнее, в его общественном секторе) только дойное стадо крупного рогатого скота насчитывает более 4 тысяч голов. Что же касается домашних собак и кошек, то их в районе в общей сложности 5 тысяч голов. Начиная с 2010 года, средства на прививки крупного рогатого скота и мелких животных против бешенства выделяются из федерального бюджета. Поэтому все необходимое для этой работы у нас есть.

К сожалению, бешенство – не единственная опасная болезнь. Есть и другие: бруцеллёз, сальмонеллёз, сибирская язва. Их профилактика (вакцинация) также требует оперативно-го вмешательства человека.

Пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем хозяевам домашних животных: пожалуйста, перед началом летнего сезона сделайте своим питомцам необходимые прививки! Обращаю внимание, что прививка против бешенства делается бесплатно.

Владимир САЯПИН

ЭКОЛОГИЯ

Мусорный ветер

Неприятную картину можно наблюдать в некоторых городских дворах Дедовска. Это не забытые участки, куда не ступает нога дворника и куда не «заглядывают» мусоровозы.

Бытовые отходы здесь вывозятся регулярно, только вот то, что не вмещается в переполненные контейнеры и вываливается за борт, а также то, что люди оставляют около них – коробки, строительный мусор, обломки старой мебели, разбитые унитазы и раковины – все это остается лежать нетронутым. Несколько недель бездействия – и во дворе вырастет стихийная свалка, с легкой руки жителей обрастающая с каждым днем все новыми «пополнениями».

Около дома №2 по улице Ногина большая свалка прописалась давно. К слову сказать, это место проходное: в двух шагах отсюда расположен городской пруд, территорию которого городские власти привели в порядок, облагородив ее скамейками и дорожками. Здесь, около пруда, всегда многолюдно: не спеша прогуливаются пожилые люди, резвятся маленькие детишки, собирается молодежь – пообщаться. По соседству стоит украшение города – белокаменный Георгиевский храм. Вот только путь к достопримечательностям пролегает через кучу мусора, растянувшуюся на многие метры.

Вопрос о том, кто же должен следить за чистотой «мусорных» площадок, так и остается открытым. С одной стороны, пакеты, сваленные рядом с контейнерами, в силах убирать как дворники, так и сотрудники компании, вывозящей мусор за пределы города. С другой стороны, сами жители не должны бросать эти пакеты мимо баков, как и не должны оставлять возле контейнеров крупногабаритные отходы, вывозя их самостоятельно. Выходит, что всё зависит от личной ответственности каждого из нас.

Чтобы решить проблему загрязненных территорий в городе, администрация Дедовска и «Истринский полигон ТБО» намерены объединить свои усилия и убрать накопившийся мусор. Городские власти призывают дедовчан не оставаться равнодушными и принять активное участие в проходящих субботниках.

Елизавета МАКЕЕВА

ДАТА

ЭКСКУРСИЯ В ОТКРЫТЫЙ КОСМОС

В торжественной обстановке в ОАО «НИИЭМ» состоялось вручение наград ряду сотрудников за личный творческий вклад в реализацию космических программ и проектов, многолетний добросовестный труд и в связи с 50-летием первого полета человека в космос.

В соответствии с приказом РОСКОСМОСА № 66 двоим истринцам вручал награды генеральный директор Кирилл Боярчук: начальник лаборатории Иван Доржинкевич и начальник отдела Виталий Семёнов отмечены «знаком Королёва». Почетной грамоты удостоены инженер-конструктор Людмила Исаева и ведущий экономист Татьяна Миронова. Знак «50 лет первого полета человека в космос» вручен начальникам отделов Юрию Аликину и Николаю Сенику.

Почетное звание «Заслуженный работник Московской области» (за большой вклад в развитие оборонно-промышленного комплекса России) получили директор отделения Леонид



Вержбицкий и начальник отдела Владимир Зосимов.

А через несколько дней по инициативе комитета по делам молодежи Истринского района и администрации ОАО «НИИЭМ» в Музее трудовой славы предприятия провели экскурсию для школьников средних и старших классов из Истры, Дедовска и поселка Ново-Петровское, посвященные юбилею отечественной космонавтики.

С большим интересом восприняли ребята рассказ ведущего специалиста предприятия – начальника отдела проектирования и испытаний сложных электрических комплексов специального назначения – Юрия Аликина. Он рассказал о достижениях коллектива предприятия в области космической техники, познакомил юных экскурсантов с пред-

ставленными на выставке экспонатами, в том числе – макетами метеорологического спутника «Метеор-2» и спутника для изучения Солнца и солнечно-земных связей – «Коронас-Фотон». Школьники своими глазами увидели корректирующую двигательную установку, предназначенную для коррекции орбиты космических аппаратов, радиационный холодильник, другие экспонаты, а также познакомились с архивными документами: фотоальбомами, планшетами, стендами, отражающими историю предприятия и наиболее значительные события в его жизни. Внимательно слушали экскурсанты пояснения хранительницы музейных экспонатов Елены Мансуровой.

Экскурсия завершилась в зале заседаний НПК «ЭЛКОС» просмотром видеофильма о запуске с Байконура космического аппарата «Метеор-3М». Педагоги и школьники поблагодарили организаторов за прекрасно проведенные экскурсии и выразили желание продолжить сотрудничество в этом направлении.

Михаил ТУМАНОВ,
фото предоставлено автором

ОФИЦИАЛЬНО

На апрельском Совете депутатов

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание Совета депутатов Истринского муниципального района. Заседание было непродолжительным и состояло всего из шести вопросов.

Сначала депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета района за 2010 год. Его на рассмотрение депутатов представила заместитель начальника управления по финансам и казначейству Инна Мироненко. В итоге бюджет Истринского района за 2010 год считается исполненным по доходам в сумме 2 млрд.242 млн. рублей, а по расходам на 2 млрд. 272 млн. рублей.

Затем по представлению начальника управления социальной политики Ольги Сумлиновой депутаты внесли изменения в Целевую программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда района на 2010 – 2014 годы. По представленному этому же докладчику были внесены дополнения в порядок обеспечения жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов.

По представлению начальника юридического управления Юрия Шабардина депутаты внесли изменения в положение о порядке организации и проведения публичных слушаний. Совет депутатов закончил свою работу, утвердив изменения в прогнозный план приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования Истринский район.

Пётр ВЛАДИМИРОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

Скоро экзамены!

Скоро конец учебного года, и наши старшеклассники начнут сдавать экзамены. В этом году 524 экзаменующихся напишут ЕГЭ по русскому языку и математике, среди них выпускники педколледжа и ПУ-65.

Обществознание как предмет по выбору сдают 300 человек, 105 учащихся готовятся к экзамену по физике и 109 – по биологии.

Многие родители обеспокоены организационными моментами проведения экзаменов, и для того, чтобы их и самих школьников своевременно информировать о ходе ГИА и ЕГЭ, работает телефон «горячей линии» 4-55-20, по которому ведущий специалист управления образования Истринского района Марина Михайловна Цыганова ответит на все интересующие вопросы. Также на сайте Министерства образования Московской области в разделе «Это важно» размещены следующие телефоны «Горячей линии»: 8-498-602-10-96 и 8-498-602-10-97.

В течение всего учебного года учащиеся выпускных классов участвовали в серии диагностических и тренировочных работ по предметам, которые они выбрали для сдачи в форме ЕГЭ. На уроках неоднократно говорилось, что во время экзамена можно пользоваться принесенными с собой шариковыми авторучками, карандашами, линейками, ластиками – для всех экзаменов, и непрограммируемыми калькуляторами – для сдачи физики. Особое внимание следует уделить полному запрету пользования сотовыми телефонами. Экзаменующиеся должны оставить их у сопровождающих лиц на входе в школу.

По данным управления образования района, явка на сдачу пробного ГИА, проведенного 16 апреля, была стопроцентная. Результаты скоро будут известны.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ

СОРЕВНОВАНИЯ

Гандболистки выявили сильнейшего



В подмосковном Звенигороде 24 апреля прошли соревнования по гандболу среди воспитанниц Истринской детско-юношеской спортивной школы. Между собой состязались команды ДЮСШ-1, ДЮСШ-2, ДЮСШ-3 и ДЮСШ-4 смешанных возрастов от 1996 до 2000 года рождения.

В упорной борьбе за золото сильнейшей оказалась команда ДЮСШ-1, обыграв по пенальти своих соперниц из ДЮСШ-2. Бронзовые медали получила команда ДЮСШ-3. Не осталась без внимания и команда ДЮСШ-4. Она получила слад-

кие поощрительные призы. В ходе турнира были определены лучшие игроки в десяти номинациях. Им были вручены памятные призы из рук директора гандбольного клуба «Звезда» и Училища олимпийского резерва Николая Николаевича Абрамушина, который вместе с главным тренером училища Мариной Ильдаровной Афлигулиной оказал неоценимую помощь в организации и проведении соревнований. Лучшим бомбардиром оказалась Анна Борисова из команды ДЮСШ-2; лучшим разыгрывающим стала Светлана Безрукова ДЮСШ-1; лучшей нападающей – Алина Уварова ДЮСШ-2. Лучшим линейным игроком была признана Елена Мазова

из команды ДЮСШ-2; лучшей полусредней стала Анна Ромашкова из ДЮСШ-1. Лучшим крайним признали Елизавету Кочетову из ДЮСШ-3, а вот лучшим защитником стала Дарья Барышникова из ДЮСШ-4. На воротах лучше всех отстояла Дарья Марчук из ДЮСШ-1. Самым быстрым игроком соревнований стала Эльмира Татаева из ДЮСШ-1, а самым сильным – Екатерина Жуковская. Кроме того, в каждой команде были определены игроки в номинациях: самый лучший, самый юный и самый волевой игрок. Им были вручены грамоты.

Владимир ДИВЕНКО,
тренер по гандболу,
фото из архива команды

СТАТИСТИКА

Кто на Красную горку женился...

Красная горка - первое воскресенье после Пасхи. Молодые пары с нетерпением ждут этого дня, потому что Красная горка символизирует начало весны, жизни, любви, красоты и самое главное - свадебного сезона!

Именно на Красную горку во все времена приходится большое число свадеб. Какими бы современными людьми мы себя не считали, все равно большинство молодоженов подает заявления именно на это время. «Кто на Красную горку женился, тот век не разведется» – гласит древнерусская поговорка.

В Истринском районе, как и по всей России, не отходят от русских традиций. В пятницу, 29 апреля, в Истре состоится регистрация брака двенадцати семейных пар, а в субботу – аж двадцати двух. ЗАГС Дедовска распишет на Красную горку двадцать молодых пар. Это, несомненно, высокие показатели, но традиционные.

Погода в конце апреля солнечная и ясная, вся природа воспрянула ото сна и начинает новую жизнь. Так пусть же молодые пары, образовавшие на Красную горку свои семьи, будут счастливы и проживут в любви и согласии многие-многое годы!

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Памятник «переедет»

В Дедовске будет перенесен на новое место памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Сейчас он находится возле старой проходной, рядом с клубом завода «Сокол». Установят монумент около дома № 27 по ул. Керамической, где сейчас полным ходом идет подготовительный процесс: работает техника и строители.

Как оказалось, вопрос о «переезде» назрел давно. По словам заместителя председателя Дедовского Совета ветеранов Зинаиды Васильевой, многие годы памятник стоял на безлюдной территории давно неработающего клуба. В этом году группа компаний «Сокол» – инициатор проекта – приняла решение дать памятнику новую жизнь и перенести его в другое место. Приурочено мероприятие к празднованию Дня Победы.

Кстати, сами жители микрорайона с нетерпением ждут открытия, надеясь на то, что новая достопримечательность станет привлекательным местом для культурного досуга.

Елизавета МАКЕЕВА

АКТУАЛЬНО

ОГИБДД информирует

владелец автомашин, что теперь некоторые ДТП можно оформить, не вызывая сотрудников ГИБДД. В частности, речь идет о дорожно-транспортных происшествиях, при которых никто не пострадал.

В этом случае участники аварии могут воспользоваться пунктом 2.6 Правил дорожного движения РФ, который гласит: «Если в результате ДТП нет пострадавших, водители при взаимном согласии в оценке обстоятельств случившегося могут, предварительно составив схему происшествия и описав ее, прибыть на ближайший пост ДПС или в орган милиции для оформления происшествия».

В случае ДТП следуйте дальнейшим инструкциям:

1. Выставьте знак аварийной остановки и сообщите о ДТП в дежурную часть ГИБДД УВД города

2. Составьте схему ДТП на предложенной сетке, укажите дату и время совершения ДТП, подпишите схему.

Рисовать схему нужно шариковой ручкой. Для начала необходимо начертить план участка дороги, изобразив находящиеся поблизости от места ДТП объекты: светофоры, дорожные знаки, разметку и так далее.

Нанесите схематическое изображение автомобилей в их окончательном положении. Обязательно укажите марки автомашин.

Отметьте на схеме предметы и следы, имеющие непосредственное отношение к аварии: отлетевшие детали, следы волочения, юза, тормозного пути (если он просматривается).

Отметьте место столкновения и «привяжите» автомобили к местности, указав расстояние между транспортными средствами по отношению друг к другу и к неподвижным объектам: краю проезжей части, зданиям, столбам, деревьям. Замеры следует делать рулеткой или складным метром; в крайнем случае, можно воспользоваться буксировочным тросом.

Направление движения автомобилей к моменту ДТП нужно обозначить стрелками.

Укажите на схеме название улицы и номер ближайшего дома.

Для более правильного составления схемы рекомендуется вызвать на место ДТП аварийного комиссара вашей страховой компании.

3. Для оформления ДТП необходимо прибыть в то районное отделение ГИБДД, на территории которого произошло дорожно-транспортное происшествие, или в дежурную часть УВД.

Главное условие – приехать в ГИБДД для оформления аварии нужно обязательно сразу после оформления схемы ДТП.

ВРУЧЕНИЕ

НАГРАДА ЗА ГЕРОИЗМ

Окончание.
Начало на стр.1

ДВА СТРАШНЫХ МЕСЯЦА

В ноябре 1986 года Александра, недавно вернувшегося со срочной службы в армии, повесткой вызвал военкомат на военные сборы. Вроде бы посылали на строительство животноводческого комплекса в подмосковном совхозе. Но в обстановке повышенной секретности эшелон отправился в Киев, Александра определили рядовым 26-й инженерной бригады Московского военного округа – и в Чернобыль.

Два страшных месяца провел он там, выполняя обязанности в исключительно сложных условиях, с опасностью для жизни. Возил на самосвале радиоактивные отходы. Радиация была за пределами. А защита водителя от нее – крайне ненадежной: два щита в кабине (под сидением и за спинкой кресла), голова, плечи – открыты. Вспоминает, что страшно уставал, а 1 января 1987 года организм не выдержал, дал сбой. Положили Шабуткина на две недели в госпиталь. Лечащий врач поставил диагноз: лучевая болезнь. Исхудавшего, ослабевшего, отправили Александра домой, было это 15 января. «Под давлением органов КГБ, вспоминает он, врач выдал мне справку, в которой ни слова о лучевой болезни, всё шито-крыто».



На встрече президента РФ с ликвидаторами аварии на Чернобыльской АЭС

Подолгу лежал в больницах рядом с такими же страдальцами. Но не сдавался, и других поддерживал. Боролся с болезнью и с чиновниками, доказывая, что при прохождении военных сборов получил лучевую болезнь и имеет право на льготы, согласно закону. В 1999 году удалось получить группу инвалидности по общему заболеванию, в 2002 году ему дали пожизненно вторую группу. Добился он и возмещения ущерба причиненного его здоровью вреда. В результате выигранных судебных

процессов приравнен к инвалидам Великой Отечественной войны.

Три года назад Александр Николаевич возглавил истринское отделение «Союза инвалидов «Чернобыль». Хлопот много: надо и с днем рождения коллег поздравить, и навестить кого-то в больнице, или просто поддержать веселой шуткой. Но самой главной своей задачей Александр Шабуткин считает помощь чернобыльцам в защите своих прав. Сейчас в судебном производстве находятся дела многих истрин-

ских ликвидаторов. Недавно двое из них получили удостоверения инвалидов войны.

- Главное – не унывать и не предаваться мрачным мыслям, побольше двигаться, заниматься общественными делами, не думать о болезни, – говорит стойкий и мужественный человек Александр Шабуткин. – И иметь надежный семейный тыл. У меня он есть – рядом милая супруга и дочь-студентка.

Ирина ОГОРОДНОВА,
фото ИТАР-ТАСС

ДАТА

«Чтобы на нашем шарике был мир»

25 лет прошло с того дня, когда авария на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС разделила мир на «до» и «после». Никогда до этого землю не сотрясала настолько страшная техногенная катастрофа: после двух взрывов в воздухе оказалось несколько тонн радиоактивных веществ. Для устранения последствий катастрофы со всех концов страны были призваны 600 тысяч человек, которые вели борьбу с невидимым и оттого еще более страшным врагом.

Букаревское поселение, где живут 17 ликвидаторов техногенных аварий в Чернобыле и на «Маяке», одним из первых собрало геро-

ев для того, чтобы отметить эту скорбную дату: почтить память тех, кто не дождал до сегодняшнего дня и сказать спасибо живым.

«Господь принял их подвиг и облегчит им жизнь на небе, – сказал настоятель Глебовского храма Иконы Казанской Божьей матери отец Александр, – ведь когда человек слагает свою жизнь ради близких – нет выше заповеди на земле».

Уже много лет в этот день по благословению патриарха служатся особые молитвы об упокоении погибших, вот и сейчас отец Александр отслужил молебен, а хор пропел «Многая лета» в честь живых.

Председатель Союза ветеранов Чернобыля Александр Шабуткин, обращаясь к собравшимся, горько заметил: «Нужно хорошо поду-

мать – не идем ли мы в пропасть? Чернобыль был первым предупреждением об опасности использования атомной энергии, Фукусима – вторым, ждуть ли нам третьего? Нужно приложить все силы, для того чтобы подобного не произошло. Низкий вам поклон, и самое главное – здоровья и чтобы было поменьше вдов».

Благодарственные письма губернатора Московской области и памятные знаки ликвидаторам вручил глава Букаревского поселения Юрий Исаев: «Мы знаем, помним, гордимся вашим мужеством, и в знак 25-летия хотим вручить вам небольшие подарки: памятные знаки, а от Глебовского храма – иконы Божьей матери. Отдельное спасибо предпринимателям, которые откликнулись на просьбу о помощи и нашли средства для того, чтобы мы могли поздравить ликвидаторов. Хочется особенно поклониться всем вдовам. Совсем недавно, 1 апреля, на 44 году жизни умер Александр Горшков, который во время катастрофы был солдатом срочной службы, а потом тяжело и долго болел. У него остались жена, дочь, внук».

Сами ликвидаторы – совсем не записные герои, а обычные люди, много лет назад временем и судьбой поставленные в страшные обстоятельства, но не дрогнувшие, а своими руками совершившие подвиг. В этот день они были строги и сосредоточены.

Есть что-то, чего не опишешь словами, что появляется в глазах людей, переживших ад и точно знающих одно – это никогда больше не должно повториться. И как сказал один из ветеранов ликвидатор аварии 1957 года на химкомбинате «Маяк» Генрих Чернякевич «Наша с вами задача – сделать все, чтобы на нашем шарике был мир».

Елена СОЛДАТОВА



ПАМЯТЬ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

С 1981 года ведет свою историю музей Боевой славы школы №4 г. Дедовска

Самым первым его экспонатом был стенд «Лев Михайлович Доватор - Герой Советского Союза», который до сих пор бережно хранится в стенах музея. Под руководством Раисы Оглоблиной и совета комнаты Боевой славы в школе проводилась и проводится большая военно-патриотическая работа, в которую школьники включаются с огромным интересом.

Забольшую поисково-исследовательскую работу, создание интересной экспозиции и успехи в воспитании учащихся комнате Боевой славы в 1983 году было присвоено звание «Школьный музей «Боевой славы».

В музее есть символический Вечный огонь, макеты автомата Калашникова, которые подарил музею большой друг школы - ветеран войны Алексей Алилуев. Во время проведения торжественных мероприятий у Вечного огня с этими автоматами стоят в почетном карауле старшеклассники. Учащиеся школы вносят свою лепту в пополнение фонда музея.

Автоматы, гильзы, каски, гранаты, котелки, планшеты времён Великой Отечественной

войны, именные медали, фотографии – все это представлено в музее. Большую часть экспонатов ребята нашли в ходе раскопок в нашем районе, другие экспонаты - дар ветеранов войны. В музее много книг и атрибутики времен советского периода, памятных альбомов. Стены украшают картины местно-художника Владимира Корнилова, отражающие различные эпизоды Великой Отечественной войны, портреты Героев Советского Союза, военные репродукции.

В апреле 1987 года школе было присвоено имя Л.М. Доватора. Она стала первой школой в районе, носящей имя Героя Советского Союза. И в этом большая заслуга музея, чья работа не раз отмечалась благодарностями



и грамотами. В 1992 году музею было присвоено высокое звание «Отличного музея», а в этом году он подтвердил свое звание и вошел в книгу «Школьные музеи Подмосковья».

С подвигом советского народа посетители знакомят экспозиции, посвященные Битве под Москвой, 2-му Гвардейскому кавалерийскому корпусу, Герою Советского Союза

Дмитрию Карбышеву, учителям – ветеранам войны и труда, партизанскому движению в нашем крае и другие. Здесь развернуты стенды народного искусства. Расшитые костюмы, рушники, платки, игрушки – все это собрали ребята вместе с педагогами во время фольклорных поездок по русским деревням.

Главным вдохновителем музейной работы долгие годы является Надежда Россихина, продолжившая дело основательницы музея Раисы Оглоблиной. Регулярно в стенах школьного музея проводятся экскурсии, встречи детей и молодежи с участниками войны, ветеранами-доваторцами, ветеранами труда. А благодаря непрекращающейся исследовательской работе, которую активно ведет музей, выявляются все новые интересные факты и свидетельства о военном и послевоенном прошлом города Дедовска.

Елизавета МАКЕЕВА,
фото автора

ПОЕЗДКА

В Москву, на парад

С гостевых трибун Красной площади столицы военный парад в честь 66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне будут смотреть пятеро истринцев. Их командирует на это грандиозное зрелище Истринский районный Совет ветеранов.

В числе делегации участница войны Анна Сергеевна Краснайс, служившая в войну радисткой и прошедшая со своим подразделением от Подмосковья до Прибалтики. Под Кенигсбергом чуть не погибла: снаряд разорвался почти рядом. «Очень хочу попасть на парад, посмотреть прохождение механизированных колонн, снова ощутить себя участницей фронтового братства. Уже и костюм готов для этого торжественного случая. В прошлом году с десятилетним правнуком с удовольствием отмечала День Победы в Снегирях, было все торжественно и трогательно, а как хороша была солдатская каша! 9 Мая всегда для меня день особенный. Несмотря на почтенный возраст, чувствую себя окрыленной от внимания, улыбок и поздравлений окружающих», – говорит Анна Сергеевна.

Решено, что на парад едут также труженица тыла Антонина Никитична Алексеева, подполковник Вооруженных Сил Владимир Иванович Скрябин, бывший сержант Борис Алексеевич Воронин, инвалид войны Татьяна Григорьевна Нестерова.

Ирина ЕВГЕНЬЕВА

СИТУАЦИЯ

Террор - значит «ужас»

25 апреля в актовом зале Истринского педагогического колледжа проводилась лекция по теме «Терроризм. Это должен знать каждый!». Проводила лекцию сотрудник УФСБ по Москве и Московской области, майор ФСБ Анжелика Ефимова.

– Тема очень серьезная. Наша задача – довести информацию о терроризме до подрастающего поколения, то есть до тех, кто будет строить государство в будущем, – говорит Анжелика Александровна, – ведь от того, насколько хорошо ребята усвоят правила, как будут себя вести в экстренной ситуации, зависит и их жизнь, и в целом – благополучие всего общества.

Слово «террор» в переводе с латинского означает страх, ужас. Цель террористов – посеять панику, заставить людей усомниться в своей защищенности, подорвать доверие к власти, разрушить сложившиеся жизненные устои. Не случайно в Уголовном кодексе статья «Терроризм» относится к разделу преступления против общественной безопасности и общественного порядка.

– За последние три года силами специальных и правоохранительных служб было предотвращено более двухсот пятидесяти террористических актов. Однако их работа будет более эффективна, если мы с вами, граждане России, будем проявлять разумную бдительность, – говорит Анжелика Ефимова.

Итак, о чем была лекция, и что мы все должны знать?

Террористы, рассказывает Анжелика Ефимова, часто маскируют взрывные устройства под вещи, привлекающие внимание окружающих: игрушки, женские сумки, сотовые телефоны, кошельки или просто пакеты. При обнаружении бесхозных вещей не подходите к ним близко, не берите их в руки и не сдвигайте с места. Немедленно сообщите о находке в полицию.

Если вы попали в число заложников – не поддавайтесь панике. Не пререкайтесь с террористами, не смотрите им в глаза, не разговаривайте с ними. Помните, что правоохранительные органы и спецслужбы делают все, чтобы вас освободить.

Если же случилось так, что переговоры с террористами не привели к мирному разрешению ситуации, и началась силовая операция по освобождению заложников, ложитесь на пол и закройте голову руками, по возможности укройтесь за преградами: стол, выступ стены.

Террористы в последнее время используют подлое «оружие» - смертника. Распознать его сложно. Однако есть некоторые признаки по которым смертника можно выявить. Чаще всего смертник носит свободную одежду для того, чтобы скрыть под ней взрывное устройство. Такие люди выделяются из толпы бледностью кожи, могут вести себя заторможено или иметь плохую координацию, так как в большинстве случаев находятся под воздействием транквилизаторов.

Многие из нас живут в многоквартирных домах, в своем маленьком мирке, в кругу собственных проблем. Часто бывает так, что соседей, живущих рядом, мы не знаем, не общаемся с ними. И совершенно напрасно! Обратите внимание на людей, которые живут с вами по соседству, на их поведение, привычки... И если у вас возникли подозрения – сообщите о них в правоохранительные органы. В общем, будьте бдительны!

– Мало кто знает, что первые взрывы в московском метро прогремели еще в 1977 году. Два года спустя на вокзале в Москве было обезврежено взрывное устройство, о котором в милицию сообщили наблюдательные граждане. И жертв удалось избежать. Помните, наша безопасность в наших руках, – говорит Анжелика Ефимова.

Сергей АЛЕКСЕЕВ

В год 90-летия нашего лидерства мы даём 90 обещаний улучшить сервис!

ОБЕЩАНИЕ

СПЕЦУСЛОВИЯ СТРАХОВАНИЯ КВАРТИРЫ У ВАШЕГО АГЕНТА*

*Распространяется на впервые заключенные договоры страхования по страховым продуктам РОСГОССТРАХ КВАРТИРА «Актив», РОСГОССТРАХ КВАРТИРА «Престиж». Подробно об условиях акции можно узнать по указанным телефонам. Акция действует также во всех офисах продаж компании РОСГОССТРАХ. Предложение действует с 01.04.2011 по 10.05.2011.

РОСГОССТРАХ КВАРТИРА

8 (800) 200 0 900 0530 МТС, Билайн, Мегафон www.RGS.ru

ООО «Росгосстрах», лицензия С № 0977 50 выдана ФССН 07.12.2009 г.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА!



- Коллективу строителей, коллегам по профессии, всем жителям нашего родного района – удачи, здоровья, счастья, хорошего радостного настроения!
Новых трудовых свершений! Нам, строителям, – новых строек впереди!
Поздравление руководства озвучил Генеральный директор ООО «Управление механизации №13» В.А. Игнатов.

Товарищи – товарищам

- Здоровья, стремления, терпения, внимания на дорогах! Любви!
Алексей Рыбальченко, водитель машины ГАЗ -66.
- Любовь должна быть в сердце! К родителям, близким... Она помогает жить. Бывает, по месяцу в командировке, когда в Тюмень с командой гонщиков уезжаешь. А дома – жена, дочка... И ты знаешь, что тебе есть, к кому возвращаться в родной дом... Пожелаю этого каждому. А еще пожелаю всем, чтобы берегли природу! Не мусорили, где останавливаются, берегли красоту нашей земли.
Николай Тихонов, водитель КамАЗа.
- Что желаю на праздники? Чтобы огороды посадить! Была бы погода! Ну, и всем – любви близких, понятное дело!
Архаров Николай Валентинович, водитель КраЗа.

ЛЮБИ МЕНЯ,
ВЕСНА!

*В реке бурлит шуга, растаяли снега,
Торопятся ручьи
на праздник половодья.
Неброская весна - но так мне дорога.
Христос воскрес, Божии угодья!*

*Лиловым бубенцом сквозь
палую листву
Проклонился бутон
отважной медуницы.
Синичка на ветвях: "Живу!" -
кричит, - "Живу!"
Христос воскрес, люди, звери, птицы!*

*Гудит по-над землей
пасхальный блавест,
Но щибета синиц и он не заглушает,
А с неба журавли,
летя из дальних мест,
"Воистину воскрес!" - возглашают.*

*И колокольный звон, и журавлиный зов
Сливаются в одной мелодии весенней,
И солнышко плывёт
меж тонких облаков
В торжественном пасхальном
облачении.*

*Одна среди полей - то плачу, то пою,
Скачу, как глухой пёс,
почувявший свободу.*

*Люби меня, весна, как я тебя люблю!
Христос воскрес, русская природа!
автор - ВАЛЕНТИНА БЕЛОУСОВА
«стихи ру. национальной сервер
современный поэзии».*

ДОСКА ПОЧЁТА

Сергей Викторович Индюков

Ходатайство ОАО «ПСО-13» о занесении имени прораба С.В. Индюкова на стенд Почета Истринского района дает убедительный повод познакомиться читателя с трудовой биографией талантливого строителя, которого по-настоящему уважают, любят и ценят в коллективе. С наступающими праздниками, Сергей Викторович! Новых строек на истринской земле, которая для вас, костромича, стала второй родиной.

ХАРАКТЕРИСТИКА на Индюкова Сергея Викторовича, 1956 года рождения, производителя работ Специализированной передвижной механизированной колонны №96 ОАО «Проектно-строительное объединение №13»

Трудовой стаж Индюкова Сергея Викторовича составляет 37 лет, из них в системе ОАО «ПСО №13» - те же 37. За время работы в организации он прошел путь от рабочего до производителя работ строительного участка.

С 1994 года Индюков С.В. работает прорабом в СПМК-96 ОАО «ПСО-13». Под его руководством осуществляется организация



строительно-монтажных работ и бесперебойное обеспечение строительными материалами и механизмами вверенного ему строительного объекта.

При его непосредственном участии построены и введены в эксплуатацию наиболее значимые для Истринского района объекты:

завод лекарственных средств фирмы «КРКА-РУС» (Словения) с объемом строительно-монтажных работ 48611 тыс. рублей;

очистные сооружения завода плавящихся сыров фирмы «Лакталис» (Франция) с объемом строительно-монтажных работ 7006,6 тыс. рублей;

мясокомбинат в п. Павловская Слобода производительностью 30 т колбасных изделий и 60 т мяса в месяц;

- индустриальный парк «Кулон-Истра» в поселке Давыдовское Истринского района с объемом строительно-монтажных работ 659371,0 тыс. рублей.

В настоящее время под непосредственным руководством Индюкова С.В. ведется строительство предприятия «Грундфосс-Истра» д. Лешково, д. 188 Истринского района М.О.

Своим отношением к делу и людям, работающим рядом с ним, Индюков С.В. завоевал большой авторитет и уважение не только в ОАО «ПСО-13», но и среди строителей всего Истринского района.

Учитывая многолетний, добросовестный труд, личный вклад в строительный комплекс Московской области, ОАО «ПСО-13» ходатайствует о занесении Индюкова Сергея Викторовича на районный стенд Почета по итогам 2010 года.

НАШИ КАДРЫ

Татьяна Валентиновна Громова

Строгая со своими - дипломатичная с заказчиком, взъясательная и серьезная. Лиричная в стихотворных подношениях подругам в дни их личных праздников и юбилеев.



Душевно открывая - при внешней застенчивости на все пуговицы - это прораб Т.В. Громова.

Чтобы сродниться с коллективом, понадобилось время, потому что оказалась в СПЕЦ СМУ-12 - тогда СУОРе - специализированном управлении отделочных работ - Татьяна Валентиновна почти случайно во времена перестройки. Человек с высшим образованием, она приходит работать мастером на отделочные работы. Из проектной организации.

У Татьяны Валентиновны свое понимание уровня отношений с внешним миром - не важно, где быть, важно как работать. С тем и взялась за новое дело и слово «требовательность» стало определяющим в том, как ее восприняли и работники СУОР, и его руководство.

Татьяну Валентиновну - увидели, оценили, довольно скоро повысили в должность прораба; это человек, которым по-настоящему дорожат.

Как руководитель коллектива отделочников и сегодня, в первую очередь, отмечает прекрасные организаторские способности Татьяны Валентиновны и абсолютную направленность на выполнение поставленных задач. Качество отделки, сроки, выполнения которых ожидает руководство, - для нее это вещи незыблемые.

- Татьяна Валентиновна, быть жестким прорабом - а вы жесткий прораб, это уже понятно - дело не благодарное...

- Я так не думаю. Когда порученное выполнено, когда работа сделана именно так, как от тебя ждали и как надеялись, что выполним и не подведем, остается главное: Мы сумели, мы не подвели! И это - праздник на душе!

- Хотите поздравить свой коллектив? Чего мы не знаем о сударынях, которых видим по большей части в комбинезонах да косынках до бровей?

- Наши женщины раскрываются через отношение к работе, а оно честное, а можно сказать, и талантливое! Звено Елена Майорова - Наталья Емельянова: у них работу принимаем с одного раза, часто я их даже не проверяю! Звено Тамара Наваева - Вера Беднякова - Валентина Белоусова: если снять на кинокамеру, увидите - руки буквально порхают, так работают наши девчонки!

- ...оставить в тексте слово «девчонки»?

- Конечно! Девчонки... Девчата... Как в том фильме: у каждой - своя судьба, а вместе - такой коллектив, который не может подвести!

ПРОИЗВОДСТВО

ПСО-13: жизнь в лицах

Завод асфальтобетонных смесей. Зав подсобным производством В.М.Астапенко:

- Ждем команды начать сезон. К работе готовы!

- У вас лирическая новость: в начале весны отметили юбилей Соболева?! Мало того, что Виктор Семенович на очень хорошем счету, опытный, ответственный работник, награжден Почетной грамотой Министерства регионального развития РФ, что прекрасный товарищ, человек с замечательным характером... Так, оказывается, - еще и отменный гармонист?

- Ну, мы-то это знали! В день юбилея он нам и сыграл - гармонь специально принесли для него! Такие друзья, как коллектив АБЗ, по сегодняшним временам - чудо! Более 30 лет они вместе - Илья Сергеевич Простов, Виктор Семенович Соболев - асфальтобетонщики, Валентина Михайловна Горина, сейчас - завкладом и Николай Алексеевич Макеев, электрогазосварщик. Зав лабораторией Марина Михайловна Красичкова пришла позже, но идеально вписалась и, без сомнения, стала лидером.

- Владимир Михайлович, с вашим появлением 4 года на-

зад на этом производстве чудесным образом здесь изменилась вся бытовая жизнь; контора АБЗ стала классным офисом, и ваш коллектив это, конечно, ценит.

- А я очень ценю отношение наших людей к работе, ту требовательность, которая основана на понимании, что наша продукция в восприятии Заказчика будет в первую очередь ассоциироваться с именем ПСО-13.

Здоровья, удачи, счастья земного всем в канун праздников! Желаю этого всем, кто работает в ПСО-13 и, конечно, нашему руководству!

НАША ПАМЯТЬ

Там, где долго не тает снег

Это было от профсоюза или просто так? - Купили четное число гвоздик, сели в машину, приехали в Нахабино, туда, где под густой сенью высоких елей покоятся В.И.Захаров - управляющий Треста «Мособлстрой - 13», В.Г. Байков, управляющий треста 13, генеральный директор акционированного предприятия, и начальник производственного отдела А.А. Коновалов.

Год не были - приехали поклониться памяти людей, с которыми свела и развела жизнь. Таких значительных в твоей судьбе людей! А что было значительным? - Наверное, прежде всего, Дело, которое вместе делали, отрезок пути, прожитый в борьбе за планы и выполнение производственных задач. И еще - само Время, в котором жили, советская родина - страна социализма.

Положили цветы, повспоминали...

Память Владимира Иосифовича Захарова, Владимира Геннадьевича Байкова и Александра Александровича Коновалова приезжали почтить В.М. Филиппов, зам.нач. по производству СПМК-96, начальник отдела Е.А. Булочник, Генеральный директор ООО «Управление механизации №13» В.А. Игнатов.

СОТРУДНИКИ И ЧИТАТЕЛИ

Продолжаем публиковать к 100-летию юбилею истринской библиотеки им. Чехова материалы, посвящённые истории и развитию библиотечной системы края, замечательным людям, истинным подвижникам, стоявшим у истоков библиотечного дела

Известно, что первым заведующим библиотекой был Эдуард Васильев. Именно он и создал первый каталог.

«Деление книг по отделам и возрастам не может считаться вполне точным, т.к. трудно, а часто невозможно провести сколько-нибудь резкую грань между тем и другим отделом, тою или другою возрастной группой читающих. Предвидя поэтому немало замечаний и возражений, администрация библиотеки с благодарностью примет их к сведению и руководству на будущее время, теперь же считает необходимым поспешить с изданием каталога в его настоящем виде, т.к. без каталога выбор книг немало затруднит читателей», - писал он в предисловии к первому каталогу.

После революции перед библиотекой стояла задача № 1 - ликвидация неграмотности.

Для борьбы с неграмотностью во всех тогдашних волостях Воскресенского района организовали избы-читальни. Городская библиотека развернула самую активную деятельность по организации работы с книгой. Библиотека не только снабжала их литературой, но и с помощью комсомольцев проводила громкие читки, беседы, лекции.

Из воспоминаний о работе библиотеки Сергея Александровича Могилевского, написанные им в возрасте 84 лет:

«...Прежде всего хочу сказать, что библиотека в те годы (1919-1930) находилась в доме, где теперь находится почта и телеграф, на 2-ом этаже этого здания, а на 1-ом этаже находился первый клуб, организованный комсомольцами и молодежью города.

Помнится и то, что создание, вернее организация библиотеки, было связано с тем, что в 1919-1921 году были изъяты большие ценные библиотеки бывших помещиков: Морозовых, Муравьевых, Крушинских, Рукиных, Брусиловых и др. Эти все поместья были расположены вокруг города Истра, ранее г. Воскресенска.

Особенно мне запомнились книги, привезенные из имени Брусилова (брата генерала Брусилова). Это были не только книги классиков русской литературы, но и замечательные книги по истории времен царя Петра I и екатерининских времен.

Много книг на иностранных языках было завезено в монастырские здания, откуда в 1919 году были выслены все монахи, а в самом монастыре организован краеведческий музей.

Возглавляла в то время библиотечное дело очень милая маленькая женщина по фамилии Кабо. Она сумела организовать группу молодежи, которая занималась разборкой



книг, их систематизацией, устройством стеллажей, приводила этот бесценный фонд библиотеки в порядок.

Помню и моих сверстников - товарищей, которые с большим удовольствием занимались этим делом: Олю Покалюк, Честнову, Ерофееву Витю, Лебедеву Володю и многих других, уже ушедших из памяти.

Товарищ Кабо была прекрасным организатором, устраивала литературные вечера, где много и часто читал произведения А.П. Чехова, Л.Н. Толстого, А.С. Пушкина и др. Дмитрий Павлович Жохов - директор школы II -ой ступени города.

Вообще вспоминая эти годы работы в библиотеке с книгой как светлые дни моей юности, так как много читал и много познал.

Могу ещё добавить, что товарищ Кабо организовывала также спектакли в Народном Доме, сейчас там кинотеатр, в дни, проводимые ежегодно для детей в «День книги», где принимали участие молодежь города и школьники.

В 30-е годы библиотека была переведена в здание, где сейчас находится военкомат, а в доме, ранее занимаемом библиотекой, организовали «Дом крестьянина». В библиотеку пришли молодые силы, окончившие специальные учебные заведения Каткова Надя (потом жена Копалина, режиссера кино), Шура Хованова и др. Там работала, кажется, и тов. Радченко.

Надя Каткова-Копалина умерла, а Шура Хованова живет в Москве и может осветить работу библиотеки уже в этот период...»

Книгоноши. Из воспоминаний о работе библиотеки заведующей А.В. Ховановой:

«В город Воскресенск я приехала в августе месяце 1925 года по окончании учебы. Меня командировали туда для организации библиотеки города. Действительно, библиотеки там не было, а был большой книжный фонд, который находился в помещении монастыря. Заведовала этим фондом Каткова Надежда Ивановна. Вот из этого фонда я получила книги, какое количество не помню. Во всяком случае, книг хватило для населения, проживающего тогда в городе.

Городской Совет выделил под библиотеку две комнаты в клубе совторгслужащих (ныне второй этаж здания горвоенкомата), куда я перевезла полученные книги. Разобрав их, я обнаружила там много детской литературы, тогда было решено организовать детское отделение библиотеки. Вскоре прислали и работника. Это была Касаткина Евгения Васильевна.

О читателях. В то время читателями библиотеки состояли целые семьи. Я помню их фамилии и могу назвать их. Это Ерофеевы, Марковины, Соломоновы, Пуртовы, Сенгачевы и много других. В скором времени при библиотеке организовали литературный кружок, самым активным деятелем его был Виктор Павлович Ерофеев.

...У нас хорошо было налажено книгоношество. Мы носили книги в ближайшие деревни в дома крестьян, там же проводили два раза в месяц громкие чтения художественной литературы. Помогали мне в этом комсомольцы и учащиеся старших классов городской средней школы.

В 30 году, зимой, я уехала из Воскресенска. На заведование библиотекой приехала из Москвы Беккер (не помню её имени), а второй работник был взят из волостной библиотеки.

Душой библиотеки был ее заведующий Алексей Давыдович Пташкин (1883г.р.), который руководил библиотекой с 1934 года по ноябрь 1941. Интеллигент в самом высоком понимании этого слова, бывший политкасторжанин, до самозабвения любящий книгу и много сделавший для её продвижения. Человек, принимавший активное участие в революции 1905 года, после её разгрома был брошен в камеру-одиночку, в которой он провел 8 лет, дважды слышавший выступления В.И. Ленина.

После Февральской революции 1917 года был первым председателем исполкома Ново-Петровского сельского Совета. «После окончания 3-х месячных библиотечных курсов при Малоярославском техникуме, он был назначен заведующим районной библиотекой и инспектором библиотек. Кроме него в библиотеке работали два сотрудника на взрослом абонементе и 2 - в детском. Особенно образцово было поставле-

но дело в детской библиотеке. Руководила детским отделением в те годы К.Ф. Орловская. Она умело вела работу с детьми, и ей было предоставлено право комплектовать детский фонд. Денег отпускали достаточно, и она сумела создать богатейшую детскую библиотеку.

Библиотека в Мособлоно в те годы числилась на хорошем счету.

Сюда присылали на практику библиотечкарей, окончивших библиотечный техникум и институт. Здесь же были организованы межрайонные курсы библиотечкарей, на которые приезжали учиться из других районов. Многие из курсантов впервые познакомились с библиотечной работой. На курсах библиотечное дело преподавал

А.Д.Пташкин, работу в библиотеке с детьми - Орловская К.Ф.

Закончив курсы, курсанты получали характеристики с рекомендацией как, кого и где лучше использовать в работе. Кроме того, А.Д. Пташкин периодически инструктировал их, как проводить работу. А.Д. Пташкиным был разработан методический материал о лучшей постановке работы в библиотеках, был подан на утверждение в Наркомпрос. Но война помешала осуществить задуманное.

Впервые в Истринской библиотеке проводилась классификация книг. Уже были разбиты отделы и проводилась переклассификация книг. Подготавливался материал для оборудования новой, отдельной от взрослой, детской библиотеки».

10 лет работу в Истринской районной библиотеке возглавляла Циприс В.В., отдавая этому делу много сил, знаний и творчества. Да только ли она! Около 20-ти лет возглавляла Истринскую детскую библиотеку Евгения Эдуардовна Лепина. Именно под её руководством детская библиотека была признана одной из лучших библиотек области, ей было присвоено звание «Библиотека отличной работы» и неоднократно присваивалось переходящее Красное знамя. Клуб «Знайка», работающий благодаря Евгении Эдуардовне в библи-

отеке, для многих истринцев остался в памяти как символ счастливого пытливого детства. Евгению Эдуардовну за её эрудицию, шуту называли «профессором детской литературы».

Больше 30 лет проработала на абонементе Истринской районной библиотеки К.Б.Симоненко. Её удивительное умение выслушать, поговорить о прочитанном произведении очень ценили читатели.

С 1954 года в Истринской районной библиотеке работала Тамара Александровна Ширшова. В 1976 году её попросили принять заведование Истринской ЦБС, которая только начала организовываться. «Помогала мне во всем, - рассказывает Тамара Александровна, - Антонина Николаевна Головачева, зам.отделом. Человек она по характеру тяжелый и сложный, но другого помощника трудно было найти. Она работала по 12 часов в сутки, помогая в сельских библиотеках чистить фонд, переводить на ББК каталоги. Моя же задача, - говорит Тамара Александровна, - состояла в основном в те годы в работе с сельскими советами. Я просила новые помещения для библиотек, рассказывала о том, какую работу мы проводим, для чего нужна централизация. Много в те годы проводилось массовых мероприятий. Проводили месячники книги, посвященные съездам КПСС, обзоры.

Вера ВАСИЛЬЕВА

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Истринская центральная районная детская библиотека приглашает вас принять участие в детском конкурсе творческих работ по военно-патриотическому воспитанию «С русским воином через века». Организаторы конкурса - областной Минкульт, Московская областная государственная детская библиотека, Центральный музей Великой Отечественной на Поклонной горе.

Участвовать в конкурсе могут учащиеся школ и учреждений дополнительного образования области. Первая возрастная группа участников: 7-11 лет, вторая - 12-15 лет. Участниками творческого состязания являются как отдельные конкурсанты, так и авторские коллективы. Первый этап конкурса проводится в городах и районах Подмосковья со 2 апреля по 20 октября, второй областной этап проводится с 21 октября по 21 ноября текущего года (в нём участвуют победители 1 этапа), 3-й этап - награждение победителей.

Конкурс проводится по номинациям: «Русские полководцы» (о жизни исторических героев и их подвигах) и «Недаром помнит вся Россия...» (о событиях Отечественной войны 1812 года и о подвигах защитников Отечества); «За родную землю, за славную Москву» (о трагических событиях 1941 года, битве под Москвой и о личном отношении к войне, особо учитывается использование местного краеведческого материала); «Мой любимый герой» (о герое, на которого хочется быть похожим, приветствуется тема о детях - героях военного и мирного времени).

Творческие работы принимаются в виде литературного творчества: сочинение, стихотворение, рассказ, очерк, эссе, баллада, семейное воспоминание на военно-патриотическую тему.

Исследование: исследовательская работа, выполненная в жанре реферата, посвящённая жизни героев Отечества. Тема творческой работы, оформление, способ изложения, литературные приемы конкурсантом выбираются самостоятельно и произвольно. В работе могут быть отражены исторические события определённого периода, судьба героя. Можно использовать опубликованные и неопубликованные источники архивных, музейных материалов, копии документов, в том числе из семейного архива. В работах поощряются сведения, основанные на реальных фактах, документальном материале, также личностное отношение к освещаемым событиям, фактам.

Работы могут представляться в печатном виде или рукописном. Объём печатного текста (для сочинений, рассказов, эссе, очерков) должен составлять не более 5 листов формата А4, (для стихотворений объём не ограничен), шрифт Times New Roman, размер 14, междустрочный интервал - одинарный.

На титульном листе работы необходимо указать её название, фамилию, имя и телефон исполнителя, Ф.И.О. и телефон руководителя проекта, название и № образовательного учреждения. Письменная работа должна содержать ссылки на источники, материалы, которые были использованы при её написании.

Для награждения лучших работ в 2-х возрастных группах в каждой номинации устанавливаются I, II и III места с вручением дипломов и ценных призов, а также 10 поощрительных призов и грамот. О месте и времени церемонии награждения победителей конкурса будет сообщено дополнительно.

Татьяна САЕНКО, замдиректора по работе с детьми Истринской ЦБС

ПРАЗДНИК

СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

Субботним солнечным днём, после длительного поста, верующие всех храмов Истринского района, жители города и сельских поселений освящали выпеченные собственноручно, или купленные, красочные куличи, творожные пасхи и разноцветные крашеные яйца. А вместе с ними и другую снедь – мясные изделия, сало, вино, фрукты...



Еще не раздалось «Христос воскрес! Воистину воскрес!» Это будет ночь. А народ всё прибывал и прибывал к церквям. У Храма Жён-мироносиц не всем хватило лавочек, чтобы разложить принесённые дары. Многие устроились на траве, подстелив картон или салфетку. Длинный ряд прихожан уходил перспективой вдаль. Слабый ветерок не гасил свечей. Служители церкви щедро кропили святой водой.

В главной обители, Новоиерусалимском монастыре, также шло освящение куличей до позднего вечера. И всё это время народ плотной стеной стоял у приготовленных столов с дарами, в несколько рядов.

В связи с восстановительными работами в главном Воскресенском соборе, плащаницу перенесли в Храм рождества Христова, где все могли к ней приложиться. А перед закрытыми воротами в Собор установили икону Спасителя и подсвечники. Здесь можно было купить свечи и подать записки о здравии.

К ночи в Храме Рождества Христова прошла торжественная пасхальная служба – часы Святой Пасхи и всей Светлой седмицы, где многократно звучали главные слова: «Христос Воскресе! А прихожане отвечали: «Воистину Воскресе!».

После полуночи была совершена Божественная литургия. Многие в эту ночь исповедались и причастились. Был совершен Крестный ход вокруг Воскресенского собора. В этом году, как и в прошлом, представители Фонда Андрея Первозванного доставили в наш храм Благодатный огонь, при-



везённый самолетом из Святой Земли. Участники Крестного хода бережно несли его – кто в фонариках, кто просто зажжённой свечой.

Расходились под утро, под пение птиц и посветлевшее небо. С разными мыслями. Что произошло две тысячи лет назад, что люди навсегда это запомнили?

Тропарь: «Христос Воскресе из мертвых, смертию смерть поправ,

и сущим во гробех живот даровав...» будет звучать всю Светлую седмицу, в Вознесение и Троицу. Он сообщает людям: Христос даровал нам вечную жизнь и обновление естества, без земных страстей: злобы и клеветы, зависти, жестокости и мщениа. А «Пасха нетления\ мира спасение».

Людмила ДЕРБУШЕВА,
фото автора

МЕРОПРИЯТИЕ

На празднике доброты

23 апреля в ЦД «Мир» побывали многие маленькие истринцы вместе с родителями. Действо было организовано в рамках работы клуба «Счастлиное детство». Благодаря поддержке спонсоров мероприятие было совершенно бесплатным, а среди гостей и участников праздника были ребята из Новопетровского детского дома.

Площадкой для проведения праздника стал большой зал ЦД «Мир», украшенный разноцветными воздушными шарами. Детей ждали столы с бумагой, фломастерами, красками. Программа праздника была насыщенная: все желающие приняли участие в мастер-классе по созданию открыток, научившись рисовать которые, они стали осваивать ещё более интересное (по их собственным восторженным отзывам) дело – раскрашивание деревянных яиц, особенно актуальное в преддверии праздника Пасхи. Детям вручили пасхальные деревянные яйца, которые они с удовольствием расписали с помощью студентов Истринского педколледжа, учеников и педагогов художественного отделения школы искусств «Вдохновение». Учащиеся педагогического колледжа организовали для детей веселые подвижные игры, в которых с удовольствием принимали участие и дети, и взрослые. Воспитанников Новопетровского детдома пригласили на бесплатный просмотр нового мультфильма «Рио», им вручили подарки – деревянные игрушки от компании экологически чистых товаров «Экотрио» - Николая Степанова и Дианы Тепляковой. Домой ребята уходили со связками воздушных шаров.

Организаторы выражают благодарность за поддержку в организации праздника директору Истринского культурно-досугового комплекса Виктору Климушкину, студентам ИПК и замдиректора по воспитательной работе Светлане Иванчиной; Евгении Филиновой из компании «Шар-о-ман» - за украшение зала шарами; замдиректора по учебно-методической работе художественного отделения ДШИ «Вдохновение» Ларисе Шебляевой, педагогу Марине Ивановой и другим.

Соб.инф.

СОБЫТИЕ

Крестный ход на мотоциклах

стартовал в Дедовске и завершился у стен Новопетровского детского дома

Неординарное событие прошло в Дедовске на Пасху. Более ста байкеров приехали в Георгиевский храм, чтобы принять участие в крестном ходе. Такого большого количества мотоциклов и людей в кожаных куртках-косухах город еще не видел.

Во дворе церкви шесть десятков железных коней выстроились ровными рядами: чоперы со сверкающими на солнце хромированными дисками, яркие спортбайки, мотоциклы с росписью под гжель и с изображениями драконов и волков. Горожане не скрывали любопытства – и стар, и млад с восторгом рассматривали технику, расспрашивая ее хозяев о тонкостях байкерского ремесла.

Когда все были в сборе, настоятель храма протоиерей Дмитрий Подорванов пригласил желающих пройти в церковь, где был отслужен молебен. После его окончания байкеры поднялись на колокольню и попробовали свои силы в звонарном искусстве, что, по признанию некоторых дебютантов, было для них неожиданным, но приятным сюрпризом.

Пока одни звонили в колокола, другие катали на байках местных ребятшек.

– Наша дружба с байк-клубами зародилась несколько лет назад, - рассказывает диакон Георгиевского храма Владимир Поджидаев. – А плодом этой дружбы стало совместное шефство над вос-

питанниками Новопетровского детского дома и Дедовской школы-интерната. Первыми «открывателями» в этом добром деле стали ребята из «Юнкермото», которые организовали в своем клубе сбор денежных средств, одежды, игрушек для детей. Знаю, что на этот призыв откликнулись не только байкеры из Москвы и Подмосковья, но из совершенно разных уголков страны и даже из-за рубежа. Материальная поддержка очень важна для детских домов, но еще более ценно искреннее желание ребят окружить детей, оставшихся без родителей, вниманием и заботой, чтобы они знали: у них есть старшие друзья, готовые прийти на помощь в трудную минуту.

За годы сотрудничества некоторые байкеры стали постоянными прихожа-

нами Георгиевского храма в Дедовске. На эту Пасху несколько человек впервые в жизни причастились.

По традиции открытие байк-сезона сопровождалось благотворительной акцией. Слова благодарности за участие байкеров в судьбах детей сказал отец Дмитрий. Не важно, в какой одежде человек делает добрые дела, главное – результат, – отметил он. К словам священника присоединился также мэр Дедовска Александр Рогачев:

– Большая честь для города, что от Георгиевского храма во главе с благочинным района стартует столь серьезная делегация, которая возвестит людям о Воскресении Христа и поздравит с праздником ребят из детского дома, – отметил мэр.

Мотоциклы выстроились в стройную колонну, и оглуши-

тельный рев моторов возвестил жителям о начале байкерского крестного хода. В сопровождении экипажей районного ГАИ мотоциклы проехали сначала по Дедовску, а затем, выехав на Волоколамское шоссе, направились в сторону Дарны. У Крестовоздвиженского храма сделали недолгую остановку.

Путь участников пятого по счету мотопохода освящала икона Воскресения, которую в руках держал отец Дмитрий. На ветру развевались флаги Истринского благочиния и байк-клубов, а на ведущих байках были установлены флажки для хоругвей.

Завершился православный крестный ход в Новопетровске, у стен детского дома. Здесь гостей с нетерпением встречали девчонки и мальчишки, для которых байкеры как всегда подготовили веселую и незабываемую встречу с множеством приятных сюрпризов: подарками, шашлыком, футболом, викторинами, тиром и многим другим.

На следующий день на интернет-форуме байкерского движения развернулся широкий обмен впечатлениями. Было много благодарных откликов, фотографий, а также некоторые предложения по организации предстоящей поездки к ребятам Дедовской школы-интерната, которая планируется на 22 мая, в праздник святого Николая Чудотворца.

Елизавета МАКЕЕВА,
фото автора



МЕРОПРИЯТИЕ

«ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ!»

... под таким названием в школе искусств «Вдохновение» состоялась литературно-музыкальная гостиная, на которой учащиеся музыкального, художественного и хореографического отделений прикоснулись к тайнам Вселенной.

На входе в школу встречала выставка художественных работ, посвященных 50-летию полета Юрия Гагарина. Работы юных художников выполнены в различных художественных техниках, а сюжет и высокое мастерство исполнения завораживали.

Подготовка к этой выставке началась еще в начале учебного года, – рассказала нашей газете Лариса Шеблаева, завуч художественного отделения, – наши учащиеся вместе с педагогами школы искусств изучили немало книг о космосе, собрали фотоматериалы. Затем на занятиях вместе фантазировали, разрабатывали сюжеты будущих работ.

Преподаватель Марина Иванова, ведущая по разработке картин в технике линогравюр, заинтересовала своих учениц этой необычной техникой, и их работы стали



основой выставки. Высокую оценку они получили, будучи представленными на открытом уроке в Красногорской художественной школе. Часть картин, представленных на выставке, были отправлены на Третий Всемирный конкурс «Дети рисуют свой Русский мир: Покорение космоса», отборочный тур которого проходил 15 марта с борта Международной космической станции в ЦДК горо-

да Королева. Возглавлял комиссию конкурса дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт и художник Владимир Джанибеков. Работы семи наших воспитанников стали участниками этого конкурса, а в финал вышли лишь четыре – Александры Шкандрий, Марины Леонтьевой, Кристины Самбуровой и Альберта Микаеляна.

– Конечно, мы никак не ожидали, что выйдем в финал такого конкур-

са! – поделилась впечатлением одна из победительниц, Саша Шкандрий. – Вдохновение посетило меня дома, и работа «Космический взрыв» была навеяна всем прочитанным про космос раньше. Когда наши работы отобрали и отправили на конкурс, мы очень волновались, а теперь испытываем гордость. Жаль, что эти работы останутся на конкурсе и назад к нам не вернутся.

Евгения Ковалева, Ольга Смирнова, Лариса Шеблаева, Марина Иванова, Татьяна Медведева – педагоги, воспитавшие юные таланты, которым посчастливилось принять участие в международном конкурсе «Дети рисуют свой Русский мир», награждены благодарственными письмами комиссией конкурса и высланы в школу искусств «Вдохновение» по электронной почте.

Просмотром картин литературно-музыкальная гостиная только началась, гости проследовали в актовый зал, украшенный плакатами о космосе и детскими художественными работами. Под всем известную музыку советских композиторов «Знаете, каким он парнем был», «Надежда» и «Четырнадцать минут до старта» ведущие словно вернули гостей праздника в начало эры космоса, в тот день полвека назад, когда про-

изошел старт первого космического корабля с Юрием Гагариным на борту. А затем на сцене номера сменяли друг друга – выступали учащиеся инструментального отделения под руководством преподавателя электроакустических инструментов Инессы Канашевой, великопленного композитора и музыканта. Победители конкурса «Юные таланты земли истринской» скрипачка Анастасия Буланова, виолончелистка Дарья Рогожина, Наргиз Джафарова на синтезаторе, а также другие исполнители увлекли зал в удивительный мир музыки, а танцевальные номера воспитанников хореографического отделения гармонично сочетались с инструментальным исполнением. И настроение гостиной было торжественное, величественное, космическое, как сам подвиг первого космонавта. На этом празднике финалисты международного конкурса получили дипломы.

Среди гостей праздника был участник Великой Отечественной войны, подводник Василий Иванович Касаткин, который поделился воспоминаниями о тех апрельских днях полувекковой давности.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
фото из архива

ИГРА

«Кедр», я «Заря-1». Готовность пять минут...»

Знание позывных Юрия Гагарина, Сергея Королева, особенности биографии первого космонавта и конструктора ракетно-космических систем, и еще множества вопросов, связанных с полетом первого человека в космос, показали на районной игре-конкурсе «50 лет в космосе» истринские школьники.

Увлекательно и интересно прошла эта игра в Румянцевской школе в субботу, 16 апреля, на которую съехались участники 23-х команд из 16 школ района. Каждая команда состояла из трех учеников 5-8 классов. Во время подготовки к игре школьники вместе с преподавателями физики и педагогами дополнительного образования посещали различные выставки, знакомились с книгами, посвященными космонавтам, освоению космоса, листали журналы и подшивки газет в районной библиотеке. Вместе с педагогами Центра «ТРИГО» они посетили

Мемориальный музей космонавтики на ВДНХ, слушали рассказы сотрудников музея истории истринского предприятия ВНИИЭМ. И все накопленные знания, конечно же, пригодились ребятам на игре, которую подготовили преподаватели Центра «ТРИГО» Татьяна Калмина и Ольга Гребенщикова. Игра, созданная по аналогу телевикторины «Своя игра», состояла из трех туров и включала в себя 50 вопросов по истории космонавтики и финальный раунд «Космический алфавит». Памятные дипломы и кубки увезли домой самые подкованные в космических вопросах – команда Дедовской школы №1, занявшая первое место, команда Дедовского лица, занявшая второе место, и команда лица Истры, ставшая третьей. Все участники мероприятия получили большой опыт игры в команде, заряд энергии и новые знания, а на память – сертификаты конкурса.

Подготовила
Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
фото Олега НОСА



ПРАЗДНИК

Путешествие к просторам Вселенной

К юбилейному Дню российской космонавтики в Онуфриевской сельской школе начали готовиться задолго до самого праздника.

Ребята рисовали, отвечали на вопросы тематической викторины «Покорение Космоса» и разучивали на уроках музыки «космические» песни и даже частушки. А еще за закрытыми дверями актового зала готовилось что-то необыкновенно интересное, о чем знали почти все ученики средних и старших классов и совсем ничего – малыши.

И вот он – долгожданный день, назначенный чуть раньше официального праздника. 11 апреля. Уже в фойе гостей (а их, учителей, приехавших из разных школ района, оказалось немало) встречают улыбающиеся глаза Гагарина. Юрий Алексеевич смотрит на нас с плакатов и обложек книг на раздвижной выставочной полке.

Заблудиться в этой школе невозможно. И вовсе не потому, что она маленькая. Здесь очень любят гостей, и нарядные по этому случаю дети охотно покажут каждому дорогу к актовому залу. Переступив его порог, первые несколько секунд трудно оторвать взгляд от сцены, представляющей собой крохотный кусочек Вселенной. Синий занавес (практически никто и не знает, что это подкладочный материал, покупавшийся в несколько этапов – то трех метров не хватает, то еще полтора). А на нем в хороводе звезд различаем Кассиопею, Малую Медведицу, созвездие Тельца. В ожидании начала мероприятия можно прогуляться по залу. Вот стенд на стене, опять же посвященный Гагарину: фотографии из семейного альбома, краткая биографическая справка. Чуть поодаль внушительный участок стены занят



детскими рисунками, которые ребята и приклеивали сюда собственноручно, не доверяя никому свои «космолеты» и «ракеты».

Мероприятие, названное его организаторами (учителем физики и астрономии Л.В. Лукьянковой, заместителями директора Н.Б. Стребковой и Н.А. Голуновой, учителем музыки Е.В. Ивониной и учителем начальных классов Н.А. Васягиной) «Дорога к просторам Вселенной», пролетело как одно мгновение. Зрители смогли проследить все этапы развития космонавтики, начиная с древнейших времен, от Аристотеля и Птолемея, и заканчивая современными открытиями. Эмоциональные выступления детей, которые читали стихи, пели, рассказывали о значительных событиях в области космонавтики, сопровождалась яркими, запоминающимися слайдами на большом экране. Мы еще не раз увидели Гагарина и его последователей, а также знаменитых собак Лайку, Белку и Стрелку. Оживило праздник появление двух симпатичных гуманоидов, которых очень артистично сыграли ученицы 4 класса А. Гудина и А. Абакумова. И особую изюминку внес рассказ ученицы 7 класса

М. Шугасовой о своем родственнике-космонавте, Герое Советского Союза Мусе Манарове.

Все праздники имеют обыкновенные очень быстро заканчиваться, но этот имел продолжение. Под впечатлением увиденного и услышанного некоторые дети в тот же вечер сочинили стихи и сказки, разумеется, на космическую тему. На следующий день на торжественной линейке, посвященной 50-летию первого полета человека в космос, самым активным участниками мероприятия были вручены почетные грамоты.

А в школе до сих пор витает дух, прямо скажем, космический. Даже на уроках иной раз кто-нибудь из преподавателей, задав очередное трудное задание, восклицает: «Поехали!», а класс дружно подхватит:

«Он сказал: «Поехали!»

Он взмахнул рукой!

Словно вдоль по Питерской,

Пронесся над Землей!»

По окончании мероприятия всех участников наградили путевками в Музей космонавтики в Москве. Ребята, посетив его, вернулись в полный восторг.

Елена ГОЛУНОВА,
фото Ольги ГУСЕВОЙ

